
2023年幼儿园活动我的小书包教案反
思(大全5篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。写教案的时候需要注意什么呢？有哪些
格式需要注意呢？以下我给大家整理了一些优质的教案范文，
希望对大家能够有所帮助。

幼儿园活动我的小书包教案反思篇一

一、情况分析：

儿歌《小书包》，是学前语言教材最后一单元“我快要上小
学啦”的最后一课。学前班的孩子已经快完成学前教育了，
孩子们对小学的生活即向往又陌生，为了帮助幼儿更好适应
小学的活动。减少对小学的陌生感，为入小学做好心理准备。

二、本节活动亮点：

１、从幼儿的兴趣出发：本活动从幼儿的.实际需要出发，捕
捉到了幼儿感兴趣的话题——小学生的书包，并以此为出发
点，让幼儿了解小学生书包内的物品，从而为即将进入小学
做好准备。

２、问题提出有效性实施：本次活动环节，将每个问题设计
更加严谨，先让幼儿猜谜语导入活动的主题，进而引
入：“小学生要背书包上学？书包里应该装些什么呢？”从
而自然过渡过第二个环节（对各种学习用品经验交流分享），
在儿歌的学习中紧扣活动内容的问题，让幼儿更有效地进行
学习，避免了一问一答的单调提问。

３、活动动静搭配，调动积极性与主动性：活动中，老师提



供给每个幼儿相应的操作机会，从谈话（表达对学习用品的
认识）——与同伴分享自己所带来的学习用品——学习儿
歌——表演儿歌——画书包，让每个幼儿都有机会能够与儿
歌进行完整全方位的接触。

三、存在不足之处：

教师在组织幼儿学习朗诵儿歌时，能够注重提醒幼儿对儿歌
的情感处理，但是幼儿对于儿歌、诗歌类的朗诵方式还需提
高，完整但过于平淡。

四、调整策略：

注：查看本文相关详情请搜索进入安徽人事资料网然后站内
搜索我的小书包活动反思。

幼儿园活动我的小书包教案反思篇二

设计意图：

《市学前教育课程指南》中提出以活动为特征的课程组织，
强调活动的价值，注重活动的过程体验，以改变幼儿学习方
式为突破口，优化教与学的方式。活动取材源于幼儿的生活
经验，临近毕业，孩子们讨论最多的话题就是小书包、在书
包的选择上他们往往关注的是款式、名牌、色彩、功用等，
而忽视书包肩带的宽窄，忽略小书包对自己身体的保护作用。
因此，教学活动――背背小书包，从幼儿身体的自我保护入
手，与科学小知识：压力不变，受力面积越大，压强越小相
结合，重在幼儿的体验探究过程，将科学知识浅显、易懂的
传递给幼儿，并能在生活中去有效运用，进一步激发幼儿观
察和探究的兴趣。

活动目标：



1、感受不同宽窄肩带的书包，带给身体的不同体验。

2、积极探索，与同伴合作完成任务。

3、在活动中，引导幼儿仔细观察发现现象，并能以实证研究
科学现象。

4、培养幼儿观察能力及动手操作能力。

活动重点难点：

1、重点：感受不同宽窄肩带的书包，带给身体的不同体验。

2、难点：发现宽肩带比窄肩带的书包背起来更轻松的小秘密。

活动准备：

材料：不同肩带的书包若干、图书若干、小实验：两块海绵
和小椅子

活动过程：

一、不一样的小书包――发现不同，引出话题

1、这些都是小学生的书包，它们一样吗？

2、说说它们哪里不一样？

3、小结：小小书包，有这么多的变化，你一定能找到一个你
喜欢的小书包。

二、背背小书包――体验感受，发现秘密

2、请你们2人合作，一起完成一个任务。



小提示：2人合作――在书包中分别放入5本图书――两人轮
流背背小书包，慢慢绕走一大圈。

3、幼儿合作探索，相互交流。

4、交流分享？说说感受，哪个书包背起来更舒服？

你觉得可能是什么原因？

5、小结：细肩带书包压在我们的肩上，会刻出深深的痕印，
我们背起来会觉得痛，很不舒服，而宽肩带的书包不会把我
们的肩膀勒疼，背起来舒服和轻松。通过小实验，我们知道
了宽宽肩带的书包能保护我们的肩膀，让我们背起来更舒服，
所以，我们以后选择小书包的时候，要尽量选择宽宽肩带的
书包。

三、迁移运用――尝试运用，拓展生活经验

2、出示加肩带的书包，加上一个小小的宽肩条，就能让我们
背得更舒服。

活动反思：

教学活动在张弛有序的过程下逐一展开，幼儿学得很快乐、
很轻松，教学环节的设计为教学活动目标而服务，活动的.有
效性得到体现。活动注重幼儿的体验和探索；注重科学小实
验的论证，让幼儿在即时有效的观察中，得到论证，达成共
识；注重科学道理与生活的结合，将科学知识浅显化、生活
化的传递给幼儿，活动中的延伸环节，让幼儿更多地关注自
己生活周围的事物，去发现更多这样的好方法，科学和生活
的结合更具有教学的意义。

活动评析：



活动取材源于幼儿的生活，过程中注重幼儿的探索和体验过
程，让幼儿充分表达自己的体验和感受，将科学道理浅显、
生活化的传递给幼儿，幼儿在快乐中学习，获得经验。

幼儿园活动我的小书包教案反思篇三

活动目标：

1、了解书包的结构功能，懂得爱护书包。

2、尝试根据书包功能摆放学习用品和其它必用品，学习整理
书包。

活动重点：

能说出书包的外形、包内的结构和功能

活动难点：

能分类摆放书包中的物品。

活动准备：

每人自带书包一只，内装有书、本、铅笔盒、矿泉水、纸巾
等。

活动过程：

1、了解书包的结构功能：

（1）以入小学的准备为话题导入：“要上小学了，书包准备
好了吗？看看你和同伴的书包是什么样的？”

（2）幼儿6人一组，围桌而坐，个人将自己带来的书包放在
桌上，以小组为单位，观察和介绍个人书包的外形和内部结



构。

（3）集体交流。选出几种类型的书包让幼儿观察，说说书包
的外形、包内的结构和功能。

提问：“如果班里有相同的书包怎样识别？”（写名字、做
标志）

2、整理书包：“上小学要带些什么？这些物品放在包的哪一
层比较合适？”

（1）幼儿将各种物品放入书包：“你是怎样整理书包的？有
哪些比较好的方法？”

（2）交流整理书包的经验。（放东西要归类，大小不同的东
西，常用的东西尽可能放在外面的口袋里）

3、背书包上学

每人背上书包走一圈，模拟上学去。

幼儿园活动我的小书包教案反思篇四

活动目标：

1、感受不同宽窄肩带的书包，带给身体的不同体验。

2、积极探索，与同伴合作完成任务。

重点：感受不同宽窄肩带的书包，带给身体的不同体验。

难点：发现宽肩带比窄肩带的书包背起来更轻松的小秘密。

活动准备：



材料：不同肩带的书包若干、图书若干、

小实验：两块海绵和小椅子活动过程：

一、不一样的小书包--发现不同，引出话题

1、这些都是小学生的书包，它们一样吗？

2、说说它们哪里不一样？

3、小结：小小书包，有这么多的变化，你一定能找到一个你
喜欢的小书包。

二、背背小书包--体验感受，发现秘密

2、请你们2人合作，一起完成一个任务。

小提示：2人合作--在书包中分别放入5本图书--两人轮流背
背小书包，慢慢绕走一大圈。

3、幼儿合作探索，相互交流。

4、交流分享?说说感受，哪个书包背起来更舒服？

你觉得可能是什么原因？

5、小结：细肩带书包压在我们的肩上，会刻出深深的痕印，
我们背起来会觉得痛，很不舒服，而宽肩带的书包不会把我
们的肩膀勒疼，背起来舒服和轻松。

通过小实验，我们知道了宽宽肩带的书包能保护我们的肩膀，
让我们背起来更舒服，所以，我们以后选择小书包的时候，
要尽量选择宽宽肩带的书包。

三、迁移运用--尝试运用，拓展生活经验



2、出示加肩带的书包，加上一个小小的宽肩条，就能让我们
背得更舒服。

活动反思：

教学活动在张弛有序的过程下逐一展开，幼儿学得很快乐、
很轻松，教学环节的设计为教学活动目标而服务，活动的有
效性得到体现。

、生活化的传递给幼儿，活动中的延伸环节，让幼儿更多地
关注自己生活周围的事物，去发现更多这样的好方法，科学
和生活的结合更具有教学的意义。

活动评析：

活动取材源于幼儿的生活，过程中注重幼儿的探索和体验过
程，让幼儿充分表达自己的体验和感受，将科学道理浅显、
生活化的传递给幼儿，幼儿在快乐中学习，获得经验。

幼儿园活动我的小书包教案反思篇五

我的小书包是舅舅送给我的礼物，样子精美，是北京制造的，
她的颜色是粉紫相配的，她的.顶端镶嵌着四颗发光的宝石，
书包中间绣印着一个漂亮的小女孩，她头戴绣有五颜六色宝
石的金黄冠，有一头金色的头发，大大的眼睛发着蓝光，脖
子上戴着一个水晶项链，她穿着带有泡泡袖的连衣裙，露出
了娇嫩的小手，右手抱着一只可爱的小猫，小猫顽皮的样子
实在招人喜欢，她的裙子像个蛋糕，飘着两根丝带，吸引了
很多蝴蝶，你知道吗？她就是我喜欢的芭芘娃娃，怎么样，
我的小书包漂亮吧！

她将和我度过小学六年级，伴我好好学习，天天向上


